

## 我市开展“5·26 我爱路”铁路安全主题宣传日活动

本报讯（记者 锦秀）为进一步提升广大人民群众的爱路护路和安全防护意识，扎实推进平安铁路建设，在5月26日全国铁路爱路护路宣传日当天，市平安铁路建设专项组、市铁路沿线安全环境治理联席会议办公室联

动太原铁路局集团公司开展“5·26 我爱路”铁路安全主题宣传日活动。当日上午，在平城区第47小学校举办的主题宣传日活动中，铁路护路宣传员组织同学们观看《铁路爱路护路安全教育宣传知识》宣传片，又详细为同学们宣

“爱路护路十不要”小常识，并针对小学生的特点，重点讲解了“严禁在铁路边玩耍、坐卧；严禁用石块击打列车；严禁在铁路线上摆放障碍物；不在铁路两侧500米范围内放风筝”等知识。在活动中，师生踊跃参与问答，现场气氛热烈。

## 大同公交优质服务感动“曹操” 主动现身作为驾驶员李凯“代言”

□ 本报记者 张志忠

“原来那个网上被鲍国安老师表扬的公交司机就是你啊！那确实应该表扬。”这几天，随着一段“曹操扮演者鲍国安老师点赞大同公交”的视频走红网络，视频中的主人公、2路公交车09号车驾驶员李凯，也收到了一大波市民乘客的关注，人们纷纷向他投来鼓励的目光。

事情还要从5月27日起，当天9时至10时，李凯和往常一样驾驶2路公

交车行驶在路上。每逢进站，他会一如既往地向上车乘客发出“欢迎您乘坐2路公交车”的亲切问候，到站前大声提醒站点名称和可换乘线路以及周边旅游景点信息，尽可能为市民提供乘车方便。

不曾想，车厢里一对老年夫妇对他的工作表现出浓厚的兴趣，不时拿起手机拍摄。直到车辆返回终点站公交三公司时，这对夫妇还没有下车，李凯便提醒“终点站到了，欢迎您下次继续乘坐。”戴着口罩和帽子的老先生这才向李凯表明来意，说想要向公司领导表扬他一路上

提供的优质服务，李凯连忙表示感谢并说“不用了”，但老先生执意要去。随后，在车队负责人说明情况的时候，老先生摘下了口罩和帽子，并主动出示了身份证，大家这才知道他竟然是电视剧《三国演义》中曹操的扮演者鲍国安老师。“乘坐2路公交车，我非常感动，头一次遇到这样的司机……”鲍国安老师动情地向大家讲述着车上的所见所闻，对李凯的表现给予高度肯定，并希望通过宣传像李凯这样的公交驾驶员起到导向作用。

“能得到乘客对我工作的认可，是莫

大的幸福，我一定会再接再厉。”5月30日上午，李凯在出车间隙接受记者采访时如是说。记者了解到，1993年出生的李凯，在公交驾驶员岗位上工作刚4年。工作期间，他深刻体会到作为一名公交人应有的责任和担当，而身边榜样的事迹和精神更是让他深受鼓舞。因此，在工作中他主动对标冯冰、赵建新等劳模，今年“五一”期间，他还利用倒班休息时间积极参与公司组织的优质服务先锋队，到大同站为游客提供导乘和景点介绍等志愿服务。

## 平城区专项整治缺斤少两电子秤

本报讯（记者 张鑫）为切实保护消费者合法权益，规范民生计量领域市场秩序，近日，平城区市场监督管理局针对群众反映的热点问题，结合“铁拳行动”，开展了电子秤计量专项整治。

平城区市场监管局联合市市场监管局计量部门，以农贸市场、流动摊贩、海鲜店、水果店、熟食店等与群众生活密切相关的领域为重点，开展地毯式清理，现场检查是否利用电子秤进行计量作弊，是否存在使用未经检定或检定不合格的电子秤等行为。同时，工作人员向经营户开展《中华人民共和国计量法》《消费者权益保护法》等法律法规宣传，指导、告诫经营户遵守相关规定，不得使用不合格计量器具或者破坏计量器具的准确度，恶意缺斤少两侵犯消费者权益。



5月30日，在天津空港经济区西十四道综合加能站，工作人员带领小朋友参观加氢设备。“六一”儿童节前夕，中国石化天津石油分公司举办了以“探秘智慧能源”为主题的公众开放日。活动邀请多名小朋友和家走进位于天津空港经济区的“油气氢电服”综合加能站，近距离参观感受氢能、液化天然气LNG、电能等清洁能源的优点，培养绿色低碳的出行理念。新华社记者 孙凡越 摄

## 交通银行云冈支行堵截非法集资风险事件

本报讯（记者 有为）近日，交通银行大同分行云冈支行成功堵截一起非法集资风险事件，让客户避免了资金损失。

日前，一名张女士来到交通银行大同分行云冈支行营业网点办理业务。张女士与该行客户经理聊天时透露，不久前，自己与恒昌贷款公司签订了一份理财合同，对方承诺年收益率高达10%以上。张女士的表述引起该客户经理的警觉，遂将情况上报给运营主管，运营主管经多方核实，确认恒昌贷款公司并未取得相关金融牌照，不属于正规理财公司。该行运营主管建议张女士将所购产品立即赎回，张女士表示无法理解并投诉工作人员拒绝为其办理业务。接到投诉后，云冈支行运营主管积极联系相关部门并查看录音录像后确认，恒昌贷款公司属于非正规理财公司且存在多起非法集资案件。随后，该行运营主管向客户解释存在的风险，客户表示理解后达成谅解。

## 禁毒宣传进景区 构建无毒“风景线”

本报讯（记者 丰曼）“我手里拿着的这个彩色液体也叫‘乖乖水’‘听话水’，作为普通人的我们该如何防止受到毒品伤害？”公安民警向游客介绍了新型毒品的危害以及可能出现的场所，呼吁大家提高防毒禁毒意识。日前，我市公安机关抓住旅游旺季游客增多的有利时机，在恒山景区开展了禁毒宣传进景区活动。

市公安局禁毒支队和浑源县公安局禁毒大队民警联合浑源县社区戒毒社区康复服务中心禁毒社工通过设立集中宣传点、发放宣传资料、悬挂宣传横幅、发放宣传彩页等方式，向过往游客讲解禁毒相关知识及法律法规。民警们还列举了生活中可能遇到的各类新型毒品，呼吁广大游客在外旅游时要提高警惕，增强防范毒品的意识和能力，使广大游客在出门游玩放松心情游览美景之时了解到毒品的危害性，提高识毒、拒毒、防毒能力。

## 御东市政综合所发出《共创文明倡议书》 人为“添堵”不可取 市政设施需爱护

本报讯（记者 张志忠）雨水收水口内满是餐厨垃圾和杂物，不仅污染了环境卫生，更严重的是会影响雨水收集功能、造成内涝。连日来，市城市管理局御东市政综合所在开展排水设施清掏排查及修复的同时，进一步开展了市政设施保护宣传活动，以增强广大市民对市政设施的保护意识，共建和谐美丽家园。

“您好，请勿将餐厨垃圾倒入雨水收水口，这是《共创文明倡议书》，请看一下。”日前，市城市管理局御东市政综合所组织干部职工来到辖区鸿雁

路，挨家挨户走进街边饭店，开展市政设施保护宣传活动，告诉大家雨水收水口的功能是通过雨水篦子收集路面雨水，雨水再经过管道，最终汇入御河，如果随意倾倒餐厨垃圾和杂物，将会严重影响雨水管网正常运行，甚至破坏地表水生态环境。

据了解，市政设施是城市基础建设的组成部分，也是城市建设水平、文明程度的综合体现。近年来，在市委、市政府的高度重视和大力支持下，每年我市都会对市政基础设施进行升级改造，为更好方便市民生活、净化和美

化城市环境发挥积极作用。然而，在大家共创美好城市的过程中，也出现了一些破坏市政设施的不文明行为。

记者随该所工作人员走访过程中看到，位于该路段的一处雨水收水口被随意倾倒的油污和餐厨垃圾污染，且收水口遭受车辆碾压已经破损，工作人员立即对破损部位进行了更换和修复。该所排水队负责人告诉记者，乱倒污水的现象一般多发生在餐饮集中的路段，为此，该所组织干部职工入店宣传，向饭店经营者讲明白其中危害，并与其签订承诺书，维护环境共促文明。

## 清掏疏通排水管网 防止发生“肠梗阻”

本报讯（记者 张鑫）为确保汛期城市雨水管网排水通畅，近日，市城市排水设施服务所对城市排水管网开展了清掏检查工作。据悉，两个多月来，该所清掏检查整修检查井、雨水井67座，为避免城市“肠梗阻”打下了坚实基础。

从3月中旬开始，该所组织市政养护工人，对辖区范围内的10188处雨水收水口、6787眼雨水检查井、7073眼污水检查井进行网格划分，由主到次，分片区、

逐路段开展全面检查、疏通清淤。养护人员说：“排水管网清淤对于防止内涝来说很关键。如未及时清理管道口杂物，排水管道就有可能发生堵塞，给市民正常生活带来不便甚至造成财产损失。”

市城市排水设施服务所相关负责人介绍，生活垃圾和餐厨垃圾是影响城市排水功能的一大问题，尤其是餐厨垃圾混入雨水排水管道后，会在管道内淤积，动物油脂会结块，时间一长便会把排水管道堵得严严实实，并且清掏困

难。城市排水管网的畅通除了依靠排水专业人员的清理维护，更需要全体市民的自觉爱护，希望市民增强自律意识，不要为了一己之便，向雨水井等排水设施倾倒垃圾，共同维护我们的公共环境卫生。

## 都市茶座

### 人人关心节水

良言

日前，相关部门向广大市民发出创建国家节水型城市的倡议，倡导市民增强节水意识，形成人人关心节水、时时注意节水的好风尚，共同保护利用好有限的城市水资源。我们应积极响应倡议，在日常生活中养成节约用水的好习惯，最大程度发挥城市有限水资源的利用价值。

水是生命之源，我们的生产生活须臾离不开水。但水资源并不是取之不尽用之不竭的，尤其是我市属于典型的严重缺水城市，人均水资源占有量仅为全国人均占有量的12%，而本来就贫乏的水资源，随着工农业生产和城市人民生活用水量的不断增加，供需矛盾日益突出。因此，在工农业生产领域大力推进

节水降耗的同时，全面增强公众节水意识，在全社会树立节水的责任感与危机感，进一步形成节约用水的良好习惯，对缓解水资源供需矛盾具有非常重要的意义。

经过多年来的节水宣传，珍惜水资源的理念和认识深入人心，节水成效有目共睹。在很多家庭，节约用水、重复用水成为人们的自觉行动。不积小流无以成江河。珍惜水资源，有效避免水浪费，在降低管网漏失率、全面推广节水型器具的同时，我们也应多了解掌握些节水小窍门，珍爱水、保护水，真正养成以节水为责任、以节水为美德的好习惯，让每一滴水都能折射出七彩光芒。

## 本市生活垃圾处理能力再提升

本报讯（记者 有为）记者近日从大同富乔垃圾焚烧发电有限公司获悉，该公司发电二期扩容项目锅炉技改工程已投入试运行，日处理城市生活垃圾规模从一期项目的1000吨提升至1700吨。

据了解，大同富乔垃圾焚烧发电有限公司承担着我市城市生活垃圾和城镇污水处理厂污泥无害化处置任务，是我市发展循环经济和实现节能减排的重点项目。该公司发电二期扩容项目锅炉技改工程于2021年5月立项核准，于2022年4月启动，工程投资约9800万元，建设一台日处理垃圾700吨机械炉排炉、配套一台15MW汽轮发电机组、一条烟气净化处理线、

钢制烟囱一座及相关配套设施，该工程设备选型工艺技术先进、设备参数性能可靠、系统效能提升、机组运行稳定，符合国家“节能减排”和“双碳”政策。作为2022年我市重点工程，该项目建成后全年生活垃圾处理量约62万吨，年发电量约3.2亿千瓦时，可满足我市生活垃圾资源化、减量化、无害化处理的长远需求。

该公司负责人表示，目前他们正在大力推进国家资源循环利用产业园的建设，推动发电三期扩容项目的立项，不断提高大同及周边地区的城镇资源利用效率，有效破解垃圾处置的“邻避效应”，实现城市发展与生态环境的和谐共生。

## 快乐“六一” 安全“童”行

本报讯（记者 杨海峰）5月29日，记者从灵丘县交警部门获悉，为帮助中小学生在小养成良好的交通出行习惯，知危险、会避险，近日，该县交警联合高速交警二支队四大队走进灵丘县实验小学，在与师生们提前欢度“六一”的同时，开展了形式多样的交通安全宣传。

活动中，民警们采用有奖问答的方式，把交通安全常识一点点地灌输给孩子们，从过马路、乘车及校

园周边的交通安全入手，以寓教于乐、图文并茂的宣传方式，让孩子们认识常见的交通标志标识，详细讲解了如何安全过马路、安全乘车及遵守交通信号灯等交通安全常识，使孩子们在轻松愉悦的氛围中学到了“不闯红灯”“过马路时不乱跑”“一盔一带”等基本防护知识。为达到更好的宣传效果，民警还现场演示交通指挥手势操，学生们边看边学兴趣浓厚，有效提升了交通安全文明意识。

## 小手拉大手 安全记心间

本报讯（记者 锦秀）为进一步增强儿童安全防范意识和自救自护能力，5月30日，在“六一”国际儿童节即将到来之际，云冈公安分局在辖区幼儿园开展以“呵护幼苗 警心暖童心”为主题的安全教育宣传活动。

当日上午，该局反诈中心、治安大队、政工室、新街派出所民警走进云冈区德民幼儿园，为小朋友讲授“防溺水、防拐、防诈骗”等内容，提醒幼儿珍爱宝贵生命、远离危险因素。民警还结合幼儿年龄特

点，以讲故事、情景表演的方式，用孩子们听得懂的语言，深入浅出地讲解了在市场、商店、饭店等人员密集场所应掌握的防拐骗知识和技巧，并教会孩子们正确拨打报警电话等常识。

与此同时，为进一步提高幼儿的参与度，民警现场还模拟了“防拐”场景，引导孩子们参与其中，不随便和陌生人接触、不听信陌生人的话，不接受陌生人的食品及玩具，让小朋友提高安全意识，提升自救能力和自我保护意识。

## 好消息

大同机场已于5月15日起新增“沈阳=大同=长沙”航班。每周一三五日执飞，航班时刻：沈阳06:50起飞-08:40到达大同，大同09:35起飞-11:55到达长沙长沙12:55起飞-15:25到达大同，大同17:10起飞-19:00到达沈阳大同机场已于5月20日起新增“青岛=大同=兰州”航班。每周二四六执飞，航班时刻：青岛13:00起飞-14:50到达大同，大同15:35起飞-17:35到达兰州兰州18:25起飞-20:10到达大同，大同21:20起飞-23:10到达青岛新增航班特价信息：大同-沈阳250元起，大同-长沙390元起，大同-青岛520元起，大同-兰州570元起，数量有限，欲购从速！



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820  
机场问询：5688112/5688114  
投诉电话：18935251315

机场巴士电话：18735271158  
货物运输电话：5688006、5688130